

# 上半年太原收获127个好天气

本报讯(记者 任晓明)7月24日,从市生态环境局了解到,今年上半年,太原收获127个好天气,优良率为70.2%,优良天数比去年同期增加19天。

1月至6月,太原市区综合污染指数为4.42,同比下降14.7%。六项污染物浓度有5项同比下降,分别是:PM<sub>2.5</sub>浓度36微克每立方米,同比下降

21.7%;PM<sub>10</sub>浓度69微克每立方米,下降18.8%;一氧化碳浓度1.2毫克每立方米,下降14.3%;二氧化氮浓度31微克每立方米,下降13.9%;臭氧浓度180微克每立方米,下降7.2%。有1项同比持平,为二氧化硫,浓度12微克每立方米。从污染物污染负荷情况看,最大的是臭氧,负荷比为25.3%;其次是PM<sub>2.5</sub>,负荷比为23.3%;其他污染物污

染负荷比从大到小依次是:PM<sub>10</sub>为22.4%、二氧化氮为17.6%、一氧化碳为6.8%、二氧化硫为4.5%。

城六区二级以上优良天数由多到少排序依次为:尖草坪区(不含上兰点位)131天,同比增加16天;杏花岭区129天,同比增加17天;小店区124天,同比增加17天;晋源区121天,同比增加13天;迎泽区、万柏林区无数据。

“三县一市”二级以上优良天数由多到少为:娄烦县146天,同比持平;古交市145天,同比增加5天;阳曲县141天,同比增加3天;清徐县126天,同比增加8天。

3个开发区二级以上优良天数由多到少为:综改区131天,同比增加14天;中北高新区121天,同比增加1天;清徐经开区116天,同比减少4天。



7月23日,钟楼街夜市华灯初上,游客购物、赏景、品美食,感受夏日活力夜。  
王韵菲 摄

## 今起填报高校专科提前批志愿

本报讯(记者 张晓丽)7月24日省招考中心发布消息,7月25日8时至26日18时,普通高校艺术专科(高职)提前批、普通专科(高职)提前批开始网上填报志愿。

普通本科批投档录取结束后,进行艺术专科(高职)提前批、

普通专科(高职)提前批院校投档录取。

凡参加我省今年普通高校招生考试、当前未被录取的考生,均可填报。

本次填报志愿不设分数限制。志愿填报结束后,根据考生志

愿填报情况和招生计划数划定录取控制分数线。

考生通过山西招生考试网(<http://www.sxkszx.cn>)主页上“考生登录”菜单中的“2025年普通高考考生网上服务平台”,可进入网报志愿系统。

## 阳曲县举行百日千万招聘专项行动

本报讯(记者 李杰华)7月23日,“职引未来筑梦青春——阳曲县百日千万招聘专项行动”在阳曲县新阳广场举行。此次招聘会是阳曲县目前参加企业数量最多、招聘岗位最全的一次,为求职者与企业搭建了广阔的交流平台。

本次招聘会吸引了52家企业参与,其中来自太原市区的企业29家。涵盖制造业、服务业、信息技术、教育培训等多个领域,提供了包括技术研发、市场营销、行政管

理、客户服务、生产操作等丰富多样的岗位,满足了不同学历、不同技能水平求职者的需求。

活动现场,各企业展位前都围满了前来咨询的求职者,他们认真查看招聘信息,与企业招聘人员面对面交流,详细了解岗位要求、工作内容、薪资待遇、晋升空间等情况。工作人员也在现场为求职者提供就业指导、政策咨询等服务,帮助大家更好地了解就业市场和相关政策。

此次招聘会还开设了线上直播间,吸引众多求职者的关注。直播间内,企业代表依次介绍企业概况、岗位信息等内容,并实时解答求职者提出的问题。求职者们积极参与互动,通过弹幕留言询问岗位细节、投递简历等,直播间互动量高达数千次,气氛十分热烈。线上直播的形式打破了地域限制,让更多无法到达现场的求职者也能参与到此次招聘活动中来。

## 专业人士为新手父母传授带娃技能

本报讯(记者 刘志刚)7月22日,古交市桃园街道桃园路社区联合太原市太航医院开展“健康到家”公益宣教活动。活动特别开设“新手父母教学”课堂,引导社区准父母和新手父母共同探索育儿的乐趣与挑战。

课堂上,专业人士采取理论讲解与实操演示相结合的方式,系统传授新生儿护理、母乳喂养、婴幼儿常见疾病防治等知识。现场示

范为婴儿沐浴技巧,并深入阐述抚摸对新生儿发育及亲子关系建立的重要作用。活动不仅让参与者在轻松氛围中习得实用育儿技能,也为大家搭建了交流经验、分享智慧的平台。

同时,专业人士围绕妇女保健、儿童成长发育、婚前孕前检查、孕期护理、“两癌”筛查等主题,为居民答疑解惑。他们结合实例,直观生动地讲解了妇幼健康知识要

点,内容涵盖常见妇科疾病预防、儿童预防保健重要性、母乳喂养益处等多个方面。

“这次活动将太原市太航医院的妇科、产科专业人士请到了家门口,让健康理念深入社区、惠及家庭。”桃园路社区负责人表示,今后社区将继续整合各方资源,聚焦群众多元化需求,常态化开展形式多样的志愿服务活动,持续满足居民的健康及生活方面的多样化需求。

## 组织医疗专家开展义诊服务

本报讯(记者 于健)7月24日,“名医面对面,健康零距离”肿瘤防治与心脑血管义诊行动首场活动,在万柏林区和平公园正式启动。本次活动由市科协联合市生活方式医学学会、省人民医院共同主办。旨在响应全市“名医走基层、健康三晋行”志愿服务行动部署,通过“义诊主导、筛查支撑”模式,推动优质医疗资源下沉,助力提升居民健康素养与疾病预防意识。

据介绍,随着生活方式转变和社会老龄化加速,肿瘤与心脑血管疾病已成为威胁居民健康的主要疾病。为此,市科协等相关单位计划在全市十县(市、区)开展12场活动,让群众在家门口即可享受三甲医院专家的诊疗服务,同步完成疾病风险预警。

活动中,省人民医院的肿瘤、心脑血管等领域专家团队现场坐诊,为居民提供免费问诊、血压血糖检测、健康咨询等服务,同时发放疾病预防手册,普及“早发现、早诊断、早治疗”的健康理念。现场居民纷纷表示,这样的活动“接地气、解民忧”,切实解决了日常看病难、咨询专家难的问题。

市科协相关负责人表示,本次系列义诊活动是践行爱国卫生运动和健康太原行动的具体举措。后续将持续联动优质医疗资源,通过义诊、健康讲座等形式,把科学的健康知识和专业的医疗服务送到更多群众身边,助力提升全市居民健康水平。

## 民警接力相助迷路老人回家

本报讯(记者 辛欣)年过七旬的张大妈独自乘坐地铁出门,兜兜转转一番,临出站却忘记了回家路。7月22日,地铁民警与庙前派出所民警接力相助,将张大妈安全送回家。

当晚,热心群众在开化寺地铁站内看到一名老大妈徘徊不前,上前询问得知老人迷路了,便将其搀扶至站内警务室求助。执勤的地铁民警与老人耐心沟通,得知老大妈姓张,70多岁,因患病记性不好,只记得家在庙前街道,其余个人信息都想不起来了。

为了帮张大妈尽快联系到家人,地铁民警通知了庙前派出所。派出所民警赶到后,结合已知信息进一步查找线索,并耐心引导老人回忆细节,一番努力后,断断续续地串起了张大妈离家的过程。原来,她当天下午独自乘坐地铁外出,兜兜转转又回到出发的开化寺站,准备出站却忘了回家路。随后,民警确认了老人的家庭住址,驱车将其安全送回,并嘱咐其家属今后要看管好老人,避免类似情况发生。